Bunu biliyor muydunuz

Resimde goriilen Uluslararasi

Uzay istasyonu’'nda bulunan
robotik kol, baglanti noktala-
rindaki acilarin kontrol edil-
mesiyle calismaktadir. Kolun
ucunda bulunan astronotun
konumunun belirlenmesi, bu
acilarin trigonometrik oran-
larinin kullanimiyla mimkiin
olmaktadir.
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30° - 60° - 90° Dik Ucgeni Calisma Kagidi

30° - 60° - 90° Dik Ucgeni

Uc kenarinin uzunluklari birbirine esit olan licgene eskenar ticgen denildigini dnceki
yillarda 6grenmistik. Bu bolimde eskenar tiggenin bir kenarinin uzunlugu ile bir kena-
rina ait yuksekliginin uzunlugu arasindaki iliskiyi ve 30° ile 60° nin trigonometrik oran-
larini inceleyecegiz. Bunun icin asagidaki adimlari takip ediniz.

A
60°
Kagida cetvel ve acidlcer yardimiyla bir kenarinin 4 4
uzunlugu 4 cm olan bir ABC eskenar ticgeni ¢iziniz.
60° 60°
B 4 C

BC kenarinin orta noktasini bularak bu noktayi D ola-
rak isimlendiriniz. D noktasini A noktasi ile birlestiriniz.

Olusan BDA ti¢genindeki BDA ve BAD agcilarinin dlcllerinin kag derece oldu-
gunu yaziniz.

BDA {cgeninin i¢ agi dlculerini g6z onlinde bulundurdugunuzda bu ti¢cgenin
tlrd hakkinda ne soyleyebilirsiniz?

BDA Ul¢geninde |AD| nu hesaplayiniz.




